Compte-Rendu de la réunion du 16 Octobre 2007
1 – Actualités de l’UPP

· Le bureau a décidé de se réunir tous les premiers Jeudi du mois (ou le second si le premier est férié).

=> n’hésitez pas à contacter l’un des membres si vous souhaitez que l’UPP aborde un sujet particulier.
· A la date du 16 Octobre, nous avons 171 familles adhérentes, soit 1/3 des élèves scolarisés à Puyricard ont leur famille adhérente à l’UPP.
En pourcentage des élèves, cela signifie que :

49% des élèves de la maternelle Brémond ont des parents adhérents.

32% des élèves de l’élémentaire Brémond ont des parents adhérents.

33% des élèves de la maternelle Maurel ont des parents adhérents.

28% des élèves de l’élémentaire Maurel ont des parents adhérents.

· ATTENTION : Notre loto aura lieu le Vendredi 25 Janvier à 18h30. Sa préparation va bientôt débuter. Une première réunion d’information sera programmée mi-Novembre. Vous pouvez dès à présent vous proposer pour participer à la recherche des lots, ou participer à l’organisation de la soirée.

2 – Débuts de réponses aux points soulevés lors de la dernière Assemblée Générale

· Certains parents trouvent l’accueil dans les élémentaires (et parfois maternelles) insuffisant. Ils sont notamment frustrés de ne pas pouvoir entrer dans les locaux.
Elémentaire Brémond : Mme Chasseboeuf a organisé une visite de l’école lors des élections des parents d’élèves.
Pour la rentrée prochaine, l’UPP essaiera d’organiser des visites dans chaque école.

· Problèmes à la cantine
Les deux groupes scolaires ne pratiquent pas les même conditions d’admission à la cantine : à Maurel, une famille dont l’un des 2 parents ne travaille pas n’a pas droit à la cantine, alors qu’à Brémond elle peut avoir 1 à 2 repas par semaine. Il est difficile d’accepter que 2 familles parfois voisines n’aient pas les mêmes accès à la cantine.
Une étude du taux de remplissage des cantines de Maurel est en cours. Un courrier sera envoyé à la mairie.
Problème de discipline : Le temps de la cantine est un temps municipal. Il n’est pas sous la responsabilité du directeur ou des enseignants. Les incidents qui s’y déroulent ne sont donc pas remontés au directeur, et les parents sont mal informés, ou pas suffisamment rapidement. Un rendez-vous est prévu avec Mr Magnan, responsable de l’éducation à la mairie. Il lui sera demander de modifier la procédure de remontée d’incident. Il serait par exemple intéressant que le directeur de l’école soit directement informé par le personnel municipal afin qu’il puisse rapidement contacter les parents. 
COMPLEMENT, suite à la rencontre avec M. Magnan : Les agents ont des « Fiches de signalement » qu’ils peuvent remplir dès la fin de la cantine pour les donner au directeur pour qu’il colle le mot dans le cahier pour les parents. Après, il y a bien sûr une hiérarchie de mesures, qui vont de l’avertissement à l’exclusion temporaire ou définitive. L’UPP a demandé à M. Magnan, qu’il nous envoie cette procédure par courrier pour qu’elle soit appliquée.

· Garderie en maternelle / Etude en primaire

Certains parents souhaiteraient que l’étude et la garderie soient rallongées après 17h45. Là encore il est à rappeler que l’étude et la garderie sont des temps municipaux et que le règlement est décidé par la mairie. Il est demandé que soit étudiée la possibilité d’une « étude parentale » gérée par une association de parents bénévoles, qui prendrait le relais après le temps municipal.

Certains parents souhaiteraient que l’étude en primaire soit dirigée. Actuellement, la mairie propose une « étude surveillée » : les enfants ne sont pas obligés de faire leur travail. Les parents qui récupèrent leurs enfants à 17h45 trouvent dommage de devoir encore leur demander de faire leur travail, alors qu’ils viennent de passer une heure assis à un bureau. Il s’agirait alors d’une « étude dirigée ». Le personnel serait donc chargé de faire travail les enfants, et rémunéré en fonction.
COMPLEMENT, suite à la rencontre avec M. Magnan : Apparemment, la mairie était en train d’étudier la transformation des études surveillées en études dirigées dans certaines écoles (plutôt dans les quartiers défavorisés) mais après l’annonce de Xavier Darcos par rapport à la suppression du samedi l’an prochain et sa possible transformation en heures de soutien, c’est en stand-by. Une réponse écrite de la Mairie est toutefois en attente par rapport aux deux souhaits ci-dessus mentionnés.
· Piscine

Les avis divergent sur l’activité piscine proposée aux enfants de CE1 et CE2. Certains trouvent qu’elle ne correspond pas au niveau des enfants qui « s’ennuient ».
· Surveillance des récréations

Il sera rappelé lors des différents conseils d’école l’importance de la surveillance lors des récréations. Des adultes « face-à-face » en grande discussion ne peuvent pas correctement surveiller ce qui se passe dans la cour. 

· Jeux dangereux : jeu de la tomate, jeu du foulard

Le jeu de la tomate : l’enfant retient sa respiration pour devenir tout rouge

Le jeu du foulard : l’enfant est étranglé avec un foulard, jusqu’à être proche de l’évanouissement.

Une demande sera faite aux directeurs de faire de la prévention. Les conseils des maîtres doivent également aborder le sujet.

COMPLEMENT, suite au Conseil d’Ecole de l’Elémentaire Brémond : les enseignants sont particulièrement vigilants face à ces problèmes. Ils n’ont pourtant jamais remarqués le moindre signe inquiétant. Ils ne prévoient pas pour le moment de faire une action de prévention, car ils ont peur que cela ne fasse que donner des idées aux enfants.  

· Mercredi rattrapés à cause des ponts

Le bureau ne prévoit pas d’action à ce sujet. Si vos enfants ont des activités extrascolaires le mercredi, nous vous conseillons de contacter les associations concernées.

COMPLEMENT, suite à la rencontre avec M. Magnan : pour les mercredis rattrapés, la garderie et la cantine devraient fonctionner comme un jour normal le mercredi où la journée est complète. Pour le demi-mercredi, il n’y aurait pas de cantine mais probablement une garderie : cela reste du conditionnel à confirmer.
· Espace de convivialité dans les écoles.
L’UPP propose d’organiser des « goûters des Mamans » (où les Papas seraient aussi les bienvenus !). Si vous êtes intéressés, veuillez contacter un représentant UPP de votre école.

· Suppression de l’école le Samedi matin

L’UPP fait des démarches afin que la mairie l’implique dans les réunions de travail à ce sujet.

3 – Questions divers des parents
· Absentéisme de Mme Roussel

Une enseignante intervenant dans les deux écoles maternelles Brémond et Maurel en petite section est absente depuis le début de l’année. Il ne s’agit pas d’un arrêt maladie longue durée, mais d’une succession d’arrêts renouvelés tous les Lundi. Les enfants ont donc une remplaçante différente chaque semaine.

L’inspecteur d’académie a été contacté par téléphone, mais il dit ne pouvoir rien faire tant que les arrêts seront renouvelés d’une semaine sur l’autre.

Une lettre sera envoyée, signée de tous les parents concernés, afin de sensibiliser l’inspecteur sur cette situation, et de lui demander de faire son possible pour assurer une unique remplaçante.

Malheureusement, l’UPP ne voit pas d’autre solution plus efficace à ce problème. Toutes les idées seront les bienvenues !

· Enseignement de l’anglais

L’anglais est désormais obligatoire dès les CE1. Mais les enseignants n’ont pas tous le niveau nécessaire pour l’enseigner correctement. Il est possible d’avoir des intervenants extérieurs, sous condition d’avoir un agrément adéquat. Mais les écoles n’ont pas les budgets pour les financer.

4 – Discussion spécifique écoles Brémond
· Le stationnement

Les problèmes de stationnement sont toujours à l’ordre du jour … Il est nécessaire de rappeler certaines règles afin de faciliter la circulation sur notre parking :

· le stationnement le long des plots en dessous de l’élémentaire est réservé au dépose-minute (i.e. on laisse descendre l’enfant et on continue sa route, on ne stationne pas ici).

· le stationnement sur le passage en bas des escaliers de l’élémentaire est strictement interdit. Le portail en face est un accès pompier, il doit être laissé libre. De plus nos enfants descendent ces escaliers et traversent ce passage pour rejoindre leurs parents sur le trottoir en face ...

· le stationnement sur l’arrêt de bus est également interdit.
· le stationnement sur le passage piéton devant l’entrée de la maternelle est lui aussi interdit.

L’UPP prévoit une réunion avec la mairie et le chef de la Police municipale, afin de décider avec eux des endroits où le stationnement peut être toléré à l’heure des entrées/sorties d’école (le long du boulevard de Palerme et de l’avenue San Peyre notamment). Nous vous communiquerons le résultat de cette entrevue.

L’UPP cherche également des moyens de mieux informer les parents sur ce sujet, en demandant éventuellement à la mairie de nouveaux panneaux de signalisation.

· Odeur d’égouts à la cantine de l’élémentaire

En fonction du vent, du temps, des évacuations etc… de fortes odeurs d’égouts envahissent la cantine. Mme Chasseboeuf a déjà contacté plusieurs fois la mairie à ce sujet. Lorsque vos enfants se plaignent de ces odeurs, vous pouvez lui demander une fiche Hygiène et Sécurité qui sera ensuite remise à la mairie. Nous vous encourageons fortement à le faire, car ces fiches sont en général rapidement  suivies d’actions.

· Inscriptions à la cantine

Nos enfants doivent désormais s’inscrire à la cantine dès leur arrivée le matin auprès du personnel municipal (et non plus en classe au moment de l’appel). Les parents étaient initialement inquiets de cette nouvelle procédure qui « stressait » les enfants dès le matin. Après quelques semaines de rodage, il semblerait que les queues se soient réduites, et que les enfants aient bien pris leurs habitudes. 

· Incident des billes

Un incident s’est récemment produit à l’élémentaire pendant le temps de la cantine. Deux enfants ont forcé un troisième à avaler une bille. Fort heureusement ce geste n’a pas eu de conséquences graves.
COMPLEMENT, suite au Conseil d’Ecole : l’équipe enseignante a effectué toutes les actions nécessaires face à ce grave incident : sanctions et suivi des enfants concernés, rappel du règlement dans toutes les classes, sensibilisation au respect de soi et des autres …

 5 – Discussion spécifique écoles Maurel

En bref, les points abordés pour la maternelle Maurel sont les suivants :
· les parents souhaiteraient rappeler l’importance de la surveillance lors des récréations. 

· à la sortie de la garderie il faudrait plus de vérification des identités des 
personnes venant récupérer les enfants.
· des mamans seraient volontaires pour prendre en charge l'organisation d’une kermesse à la fin de l’année.
· respecter les horaires d'ouverture des portes à 8h20 et 13h20.
· les parents souhaiteraient revoir sur le règlement intérieur l'age légal pour sortir un enfant,  qui a été passé à 18 ans l'an dernier. Ils devraient avoir le droit de désigner une personne en qui ils ont confiance, même si elle est mineure (un collégien par exemple).
Et pour l’élémentaire les points abordés ont été les suivants : 
· importance de la surveillance des récréations, 

· les spectacles de fin d'année,

· la cantine et le respect des enfants envers les femmes de service.
